OPCION A

1. a) Discuta por qué valores de a el sistema siguientes es compatible: (7 puntos)
ax+y+z=a’
X-y+z=1
X-y-z=1
6x-y+z=3a
b) Resuélvalo en el caso (o los casos) en que sea compatible. (3 puntos)
a) Para que sea compatible el rango del determinante de la matriz de los coeficientes y el de la matriz
ampliada son iguales y para que sea determinado su valor debe de ser el mismo que el nimero de

incognitas.
Por lo tanto el determinante de la matriz ampliada debe de ser nulo porque si no seria mayor que tres
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Sia=2= rang(A)=rang(A/B)=3= Nimerodeincégnitas= SistemaCompatibleDeterminado
5x=5=>x=1=30+2y=5=2y=2= y=1=20+1+z=4= z=1= Solucién= (x, Y, z):(l,l,l)
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2. Estudiar la posicion relativa de las rectas (6 puntos) : 1 :—3 =

y, en caso de que se corten, calcular el punto de interseccién (4 puntos)

Puestas en paramétricas ambas rectas, estableceremos un sistema de ecuaciones lineales con dos
incégnitas al igualar sus coordenadas.

Si el determinante de la matriz de los coeficientes ampliada es nulo, y sus vectores directores son iguales o
proporcionales pueden ser coincidentes en caso de tener algin punto comudn o paralelos si no lo tienen, de
no ser proporcionales las rectas se cortan en un punto.

De no ser el determinante ampliado nulo la rectas se cruzan en el espacio
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3. Determinar los valores de a, b y ¢ para que la funcién f (x) = x* + ax® + bx + ¢ pase por el punto (1, 0),
tenga un maximo relativo en x = -1 y un minimo relativo en x = 0. (10 puntos)

f()=0=>1*+al*+bA+c=0=>a+b+c=-1
f'(x)=3x* +2ax+b={ f'(-1)=0= 30{~1)* + 2al{-1)+b=0=3-2a+b=0=2a-b=3=
f'(0)=0=3M?+2a+b=0=b=0
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4.- Calcula la siguiente integral indefinida I— dx (10 puntos)
(x+3)?
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Derivando=2C=0=C=0

= A+B(x+3)+C (x+3)* =2x+5
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OPCION B

1. a) Demostrar que la ecuacién matricial siguiente AB — A = C no tiene solucién (6 puntos)
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b) Resolver la ecuacion matricial anterior pero con: B = , C=
12 3 4
2 3
(4 puntos)
a)

AB-1)=C= AB-I){B-1)"=c{B-1)"= Al =C{B-1)"= A=C{B-1)"
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se puede resolver la ecuacion matricial propuesta e n el enunciado
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2. Encontrar la recta que pasa por el punto A (1, 0, 2) y es paralela a los planos
X-2y+3z+1=0y 2x-3y+2z+6=0. (10 puntos).

El vector director de la recta r buscada es perpendicular a los dos vectores directores de los planos,
hallandose como el producto vectorial de dichos vectores.
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3. a) Demostrar que x = 0 es la Unica raiz de la ecuacién? 5x? +3x° +7x=0 (4 puntos)
b) Demostrar que x = 0 es la Unica raiz de la ecuacion €* = 1 + x (6 puntos)

a)

x=0
5x° +3x*+7=0
5t +3t+7=0=A=3-45[T=9-140=-131< 0= Sinsolucionen[
b)
Seag(x)=e* -1-x= g'(x) =e* -1= Creciente> e -1>0=e* >1=e* >e’* = x>0
Creciente=> x>0

(5x8+3x4+7)x:0:>{ =5¢+3x*+7=0=> x* =t =

= Entoncessolo puedeenerunvalor enqueg(O) =0y porello

La funciénes _
Creciente=> x<0

e*-1-x=0=¢e* =1+ xsecortanenx = 0 queessuraiz



4. Haga un dibujo aproximado de las curvas y = 6x - x%e y= X?-2x, e indique los puntos donde se cortan.
(4 puntos) Calcular el area del recinto limitado por las dos curvas anteriores
(6 puntos).
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